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               HERZ-Separator de sistem I 0303 / I 0305 
 
 
 

                                                                                          Fişă standard  I 0303 / I 0305, Ediţia 0115 

 
Dimensiuni de montaj în mm 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
I 0303 01 
I 0303 02 

I 0305 01 
I 0305 02 

 
Nr. articol G L [mm] D [mm] H1 [mm] H2 [mm] SW 

I 0303 01 1/2” 214 25 70 80 26 

I 0303 02 3/4” 220 25 70 80 32 

I 0305 01 1/2” 258 25 93 80 26 

I 0305 02 3/4” 264 25 93 80 32 
 

Date tehnice 

Presiune nominală                                       PN 10 
Temperatură de funcţionare                        65°C 
Temperatura de funcţionare max. admisă   85°C (pentru scurtă durată)  
Presiune de ieşire   reglabilă, de la 0,5 până la 3 bari ajustare preliminară din fabricaţie, 
                                                                    1,5 bari 
Poziţia de montaj                                         orizontală 
Mediu                                                         apă 

 

Materiale 

Carcasa   alamă tip CW617N  

Garnituri   tip EPDM care corespunde KTW 
 

Domeniu de utilizare 

Separatoarele de sistem au conform standardului EN 1717 sarcina de a împiedica o contrapresiune, refluxul apei 
menajere în sistemul de apă potabilă sau reaspirarea apei contaminate în reţeaua de apă potabilă. Zona de 
implementare este pretutindeni, acolo unde s-a creat o legătură între reţeaua de apă potabilă şi apa de consum prin 
intermediul unor conducte fixe sau flexibile. 

 
Domeniile preferate de utilizare sunt instalaţiile de dedurizare, de dezacidifiere şi de decarbonizare a apei. În plus, 
separatorul de sistem poate fi utilizat în instalaţiile de dezinfectare sau pot fi instalate în faţa aparatelor de curăţat 
chimice pentru a împiedica refluxul apei contaminate cu substanţe chimice. 

 

Descrierea funcţiei I 0303 

Acest separator funcţionează pe sistemul cu trei camere, din care o cameră centrală este aerisită din atmosferă, 
fiind separată de camera de intrare şi de camera de ieşire de câte un opritor de reflux. 
În condiţii normale de funcţionare, dintr-o cameră în cealaltă, în direcţia de curgere are loc o cădere de presiune, 
astfel încât refluxul este împiedicat. Evacuarea camerei centrale în atmosferă se realizează mai târziu, când 
căderea de presiune dintre camera de intrare şi camera centrală a scăzut la 0,14 bari. Eventuala apă potabilă 
contaminată, întoarsă cu contrapresiune la opritorul refluxului din partea de ieşire, va fi apoi evacuată sigur cu 
ajutorul supapei de golire cu presiune diferenţiată controlată prin pâlnia de scurgere ataşată la ieşirea din orificiul de 
aerisire. 
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Descrierea funcţiei I 0305 

Ansamblul separator de sistem pentru umplerea şi reumplerea instalaţiilor de încălzire. Funcţiile separatorului de 
sistem I 0303 xx se extind suplimentar cu ajutorul unui reductor de presiune, echipat cu un manometru. Se va 
obține o automatizare a procedurii de umplere.  

 

Întreţinere 

Pentru a obţine comportamentul dorit al separatorului de sistem, acesta ar trebui controlat şi verificat odată la 6 luni. 
De aceea este important ca piesele componente ale separatorului de sistem să poată fi schimbate oricând sub 
presiune.  

 

Utilizarea separatoarelor de sistem – Referire la standardul EN 1717 

Pentru folosirea corectă a separatorului de sistem şi pentru alegerea tipodimensiunilor corespunzătoare, se va 
aplica standardul EN 1717, deoarece acesta clasifică mediile de lucru în funcție de gradul de contaminare posibilă. 

 
Standardul serveşte la "Protejarea apei potabile de contaminarea instalaţiilor de apă potabilă şi la cerinţele generale 
privind sistemele de siguranţă pentru prevenirea poluării apelor potabile prin reflux" şi stabileşte astfel următoarele 
categorii:  

 
Categoria 1: 
Apa destinată consumului uman, furnizată de un sistem de distribuție apă potabilă (de exemplu prin conducte). 
Astfel nu pot apărea zone periculoase, iar apa potabilă este complet inofensivă.  

 
Categoria 2: 
Lichidul, care nu prezintă niciun fel de pericol pentru sănătatea oamenilor. Lichidele recunoscute ca fiind adecvate 
pentru consumul uman, inclusiv apa din instalaţiile portabile de apă potabilă, care pot avea o schimbare de gust, 
miros, culoare sau temperatură (prin încălzire/răcire). De aceea este instalat separatorul de sistem pentru a proteja 
apa potabilă de cea menajeră. În caz contrar, sistemul de apă potabilă poate fi contaminat cu substanţe care pot 
prezenta un risc pentru oameni. 

 
Categoria 3: 
Lichidul (apa) care poate prezenta un risc pentru sănătatea oamenilor, din cauza uneia sau mai multor substanţe 
nocive care pot fi conţinute de apa menajeră şi de cea potabilă. Cu toate acestea viața oamenilor nu este pusă în 
pericol, deoarece lichidul nu conţine suficiente substanţe toxice.  

 
Categoria 4: 
Lichidul (apa) care reprezintă un pericol pentru sănătatea oamenilor, prin existenţa uneia sau mai multor substanţe 
toxice, a unor substanţe deosebit de toxice sau a uneia sau mai multor substanţe radioactive, mutagene sau 
cancerigene. 

 
Categoria 5: 
Lichidul (apa) care reprezintă un risc maxim pentru sănătatea oamenilor, datorită posibilei prezențe a agenților 
patogeni virali sau microbieni. Acest lucru poate avea drept urmări boli grave, care pun viaţa oamenilor în pericol. 

 
Această clasificare reprezintă baza teoretică pentru instalarea supapelor de reflux corespunzătoare în circuitele de 
apă. Pentru protecţia împotriva contaminării prin intermediul apei din categoriile 1-4, este utilizat de regulă 
separatorul de sistem tip BA. 

 
 

Următoarele secţiuni ale standardului EN 1717 sunt și ele foarte importante pentru alegerea unui sistem de 
siguranţă corespunzător: 

•  Punctul 5: determinarea riscurilor pentru punctele de priză. 

•  Punctul  6: dispozitive de siguranţă pentru punctele de priză – pentru uz casnic. 
•  Punctul 7: dispozitive de siguranţă pentru punctele de priză – pentru sectorul non-casnic. 
•  Punctul 8: securizarea punctului de transfer pentru alimentarea cu apă potabilă a populaţiei.  
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Tabel privind utilizarea dispozitivelor de siguranţă 
 

 
Echipamente de securitate 

Conf. DIN EN 1717 

aplicabil pentru asigurarea 

categoriei de lichide 

Grupa Tip Descriere 1 2 3 4 5 

 
 

A1 

A Gură de scurgere liberă O O O O O 

B Gură de scurgere liberă pentru preaplin O O O O O 

C Gură de scurgere liberă pentru preaplin ventilat O O O - - 

D Gură de scurgere liberă cu injector O O O O O 

 

B A Separator cu zona cu presiune medie redusă O O O O - 

C A Separator cu diferite zone de presiune necontrolabile. O O O - - 
 

 
D 

A Conductă de aerisire în formă de scurgere ∆ ∆ ∆ - - 

B Vană cu sertar cu piese mobile ∆ ∆ ∆ ∆ - 

C Vană cu sertar cu contact permanent cu atmosfera ∆ ∆ ∆ ∆ ∆ 

 
 
 

E 

A Supapă de reflux controlabilă O O - - - 

 

B 
 

Supapă de reflux necontrolabilă 
Numai pentru un 

anumit uz casnic 

C Supapă dublă de reflux controlabilă O O O - - 

 

D 
 

Supapă dublă de reflux necontrolabilă 
Numai pentru un 

anumit uz casnic 

 
G 

A Supapă de sens care nu controlează debitul O O O - - 

B Supapă de sens care controlează debitul O O O O - 

 
 
 

H 

A Racord pentru furtun cu supapă de reflux. O O ∆ - - 

B Conductă de aerisire pentru racorduri de furtun ∆ ∆ - - - 

 

C 
 

Inversor automat 
Numai pentru un 

anumit uz casnic 

 

D 
Conductă de aerisire pentru racorduri de furtun combinate cu supapa de 
reflux (combinaţie armaturi) 

 

O 
 

O 
 

∆ 
 

- 
 

- 

 
L 

A Aerator sub presiune ∆ ∆ - - - 

 

B 
Aerator sub presiune combinat cu supapă de reflux conectată. 

 

 

O 
 

O 
 

∆ 
 

- 
 

- 

1 = Selecţie 

O = Protecţie împotriva reaspirărilor şi a contrapresiunii 

∆ = Protecţie împotriva reaspirărilor, fără protecţie, respectiv fără protecţie suficientă împotriva contrapresiunii 

- = nu este potrivit 

Acest tabel reprezintă o selecţie a echipamentelor de securitate în funcţie de clasele de risc ale apei potabile. 
Categoriile corespunzătoare de fluide sunt definite conform standardului EN 1717.  

HERZ - Separatoarele de sistem seriile I 0303, respectiv I 0305 aparţin tipului de siguranţă „BA“ şi pot fi 
utilizate numai pentru mediile fluide până la categoria 4. 
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Prezentare schematică simplificată 

În schema de mai jos puteţi vedea o prezentare simplificată a unui separator de sistem. Aici este explicat schematic 
cum funcţionează armătura de siguranţă. Separatorul de sistem funcţionează peste trei zone de presiune. Supapa 
de golire este conectată la camera de mijloc, iar evacuarea se face în atmosferă (către o scurgere). Această supapă 
de scurgere este controlată de căderea de presiune, în zona de intrare a supapei de reflux.. 

 
 

 
e 

Supapă de reflux 
Zona de intrare 

m  a 
Supapă de reflux  

            Zona de ieşire 

 
 
 
 
 
 
 
 

                                             +     - 
 

Presiune diferenţială  

pentru supapa de  

golire controlată                                             Supapa de golire se închide, dacă presiunea diferenţială ∆p 

dintre presiunea de intrare pe presiunea camerei centrale 

pm atinge ca. 0,2 - 0,3 bari, în timp ce  supapa de reflux 

din partea de intrare române închisă. 

Supapa de reflux de pe partea de intrare se deschide 

numai dacă presiunea continuă să crească de la ca. 0,5 

până la 0,6 bari. 

 
 

Diagramă de debit 

 
2,4 

2,2 

2 

1,8 

1,6 

1,4 

1,2 

1 

0,8 

0,6 

0,4 

0,2 

0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
0  0,5  1  1,5  2  2,5  3  3,5  4  4,5  5  5,5  6  6,5  7 
 

(m³/h) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Indicaţii: Toate schemele au valoare de simbol şi de aceea nu au caracter exhaustiv. 

Toate datele incluse în această broşură corespund informaţiilor disponibile la momentul imprimării şi servesc doar ca material informativ. Ne rezervăm dreptul la modificări în sensul progreselor tehnice. Ilustraţiile 

sunt imagini simbolice şi de aceea se pot abate din punct de vedere optic, de la imaginea reală a produsului.  Sunt posibile diferenţe de culoare din cauza tipăririi. Sunt posibile diferenţe între produse, specifice 

fiecărei ţări. Ne rezervăm dreptul de a modifica specificaţiile tehnice şi de funcţionare.. Pentru mai multe informaţii, contactaţi cea mai apropiată reprezentanţă HERZ.. 
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